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1.中西医临床医学（五年制）
南京中医药大学中西医临床医学专业是国家一流本科专业和江苏省品牌专业建设单位。专业依托的中西医结合学科是我国中西医结合学科最早的发源地之一，是国家A类学科、江苏高校优势学科。是江苏省高校中唯一的中西医结合一级学科博士学位授权点、博士后流动站。本专业有国医大师、全国名中医、国家教学名师等高端师资队伍作支撑。学校于1998年开设中医学(中西医结合方向)，2005年开设中西医临床医学专业，为全国较早开展中西医结合人才培养的院校之一。
本专业率先提出“以社会需求为导向，以岗位胜任力为核心，强化中西医思维融通，提高解决复杂问题能力”的专业教育教学理念，确立了“认同中西医学科，兼具中西医技能，融通中西医思维，面对临床问题能择优辨用、融合协同”的复合型人才培养目标。形成了以“四个一”为代表的教学成果，即:面向社会需求，修订完善一部复合型人才培养方案;不断整合优化，构建一套复合型课程体系;“四课堂"有机联动，创新一条复合型培养路径;彰显“新师承”特色，打造一支复合型“六位一-体”教育团队。构建起了契合中西医临床医学专业内涵的人才培养范式，解决了专业教育教学理念、目标定位相对模糊，与中医学、针灸推拿学等专业区分度不高的问题，为全国开办本专业的其他院校提供了有益的范例。连续五年位居《中国大学评价》全国同类专业首位。
2.应用心理学
应用心理学专业是一门实践性较强的应用科学专业。我校应用心理学专业开设于2003年，2019年获评江苏省首批一流本科专业。本专业致力于培养具备心理学基本理论知识及应用技能，能够在科研部门，教育机构及其他企事业单位从事心理学相关工作的应用型人才。
3.中医学
南京中医药大学中医学（五年制）是首批国家特色专业、首批国家卓越医生（中医）教育培养计划改革项目、首批国家一流本科专业建设点和首批江苏省高校品牌专业。本专业聚焦岗位胜任能力，注重立德树人成效，深化教育教学改革，培养中医基础理论扎实、传统文化底蕴深厚、综合素质优良、发展潜力突出的卓越中医人才，服务国家卫生事业发展和人民健康需求。
4.中医学（妇产科学）
南京中医药大学中医学（妇产科学）专业聚焦岗位胜任能力，注重立德树人成效，深化教育教学改革，培养中医基础理论扎实、传统文化底蕴深厚、综合素质优良、发展潜力突出的中医妇产科人才，服务国家卫生事业发展和人民健康需求。
5.中医儿科学
中医儿科学是中医学的重要组成部分，是一门以中医学基础理论为指导，根据儿童生理病理及疾病特征，研究促进儿童身心健康的理论和方法的中医临床分支学科。中医儿科学专业为我校2017年获批成立的新专业，依托我校中医儿科学学科办学。该学科是全国同类学科中唯一的国家级重点学科，拥有国家级教学团队和国家教学名师。办学实力雄厚，尤其是在师资队伍、课程建设、研究生培养等方面在全国同类中医药院校中处于领先地位。
6.眼视光学
眼视光学是一门以保护人眼视觉健康为主要内容的医学领域学科，是以眼科学和视光学为主，结合现代医学、生理光学、应用光学、生物医学工程等知识所构成的一门专业性强、涉及面广的交叉学科，通过配镜处方、视功能、光学、药物及其他方法来诊断、治疗和预防相关疾病和障碍，达到增进视力、完善视功能的目的。本专业旨在培养品德高尚，基础扎实，技术熟练，素质全面的应用型眼视光专门人才。
7.针灸推拿学
南京中医药大学针灸推拿学专业创建于1982年，是我国首批成立该专业的院校之一。2005年针灸推拿学专业评为“江苏省特色专业”，2009年被教育部确立为“国家级特色专业”建设点，2019年入选江苏省“一流专业”建设点。
本专业历史积淀深厚。中医界最早的中科院学部委员、我校第一任校长、著名的针灸学家承淡安先生，构建了现代针灸学科体系和针灸高等教育模式（1954年），培养了第一批高等教育的针灸师资；主编1～5版全国高等院校《针灸学》教材、首版规划教材《针灸治疗学》、首版《针灸推拿学专业导论》；与北京等高校共同制定教育部《普通高等学校本科专业目录（2012版）》“针灸推拿学专业”基本规范。
本专业是全国首批针灸推拿硕士点、博士点和博士后流动站，拥有“针灸学”“推拿学”国家中医药管理局重点学科及针药结合教育部重点实验室，是中国针灸学会“临床专业委员会”“流派研究与传承专业委员会”“脑病科学专业委员会”“减肥与美容专业委员会”4个专业委员会主任委员单位。本专业特色鲜明，国际声誉高，是首批世界卫生组织传统医学合作中心及国际针灸培训中心，为100多个国家和地区培养了数千名针灸推拿人才。2010年“中医针灸”被列入联合国非物质文化遗产名录，毕业于我校的程莘农院士为代表性传承人之一。
8.中医养生学
南京中医药大学中医养生学（五年制、医学士）专业，是2017年由国家教育部正式批准的自高等教育创办以来该专业首次独立设置的新专业。本专业依托学校中医养生学国家中医药管理局重点学科，学术资源丰厚，师资队伍实力较强，牵头主编全国首套中医养生学本科专业系列规划教材。该专业特色鲜明，实验实训条件完备，是国家中医药管理局预防保健服务人才培养协作单位，拥有江苏省中医药健康养生工程实验室（南京市中医药健康养生工程技术研究中心)，省局共建“中医健康养生中心”；是世界中医药学会联合会中医治未病专业委员会会长单位。
9.中医康复学
中医康复学专业为2017年获批的新增五年制本科专业，依托于中医学、针灸推拿学、中医康复学等学科，拥有一支德才兼备、梯队合理的师资队伍，有能满足学生培养需要的教学实验室和稳定的临床实习基地。本专业定位为面向各级医疗机构、康复机构，培养能为中华民族伟大复兴、为中医药卫生事业振兴而献身，适应社会主义经济建设和现代化建设需要，适应国家健康发展战略需求，具有中医药基本理论、知识和技能，掌握中医康复学专业理论知识和实践技能，具备创新思维和良好人文关怀精神、自然科学素养，能在相关机构从事中医临床、康复医疗等方面工作，服务地方经济建设发展的具有康复特色的高素质复合型人才。
10.康复治疗学
康复治疗学是促进病、伤、残者身心及社会功能康复的现代新兴治疗学科;本专业培养具有扎实的康复医学基础理论和较强的康复治疗技术，具有中西医结合特色优势，具有较强的人际交流能力和良好的职业道德的康复治疗师，以及能够在康复医学工程研究机构、公司从事研发工作的应用型专门技术人才。
11.食品卫生与营养学
食品卫生与营养专业是培养正确应用食物维护人体健康的营养师为目标的专业。我校2012年创办营养学专业，现已成为江苏省一流本科专业。本专业依托双一流大学的平台，拥有一流高水平的教学师资、先进的教学实验设施、高水准的三甲医院实习基地。本专业已初步形成以临床营养为核心、中医营养为特色的课程教学体系。本专业学生以医院营养科、养老机构等医养结合部门、食品卫生管理与监督行业等为就业目标。
12.中药学类（中药学、中药制药、中药资源与开发）
中药类专业包含中药学专业、中药资源与开发专业、中药制药专业，学生入学时在专业大类内不分专业，前一年完成大类基础课程学习后，根据自身的专业发展目标、兴趣特长，辅以学生成绩，参加本专业大类的分流，进入本专业大类中的三个专业学习。
中药学专业开设于1960年，是国家一流专业、国家特色专业、江苏省品牌专业、教育部一流学科及江苏省优势学科建设专业。中药学专业旨在培养具备中医药学基础理论、基本知识、基本技能，掌握一定的人文社会科学及中国传统文化知识、自然科学知识及相应的科学方法，能传承传统的中药学理论与技术，并融合现代医药学知识和技术体系，从事中药行业生产、检验及临床药学服务等方面工作，并在中药教育、研究、管理、流通、国际交流及文化传播等行业具备发展潜能；具有中医药思维、国际化视野、具有良好思想道德、职业素质、创新意识和社会服务能力的高素质、应用型、创新性中药学专门人才。中药学专业强化实践能力和创新能力的培养，构建了符合现代中药学教学规律、突出素质与能力培养、中药产、学、研并重的教育体系，本专业办学水平和综合实力位居全国同类专业的前列，为我国高等中医药教育事业的发展做出了重要贡献。
中药资源与开发专业开设于2003年，为国家和省级特色专业，教育部一流学科和江苏省优势学科重点建设专业，在历年的《中国大学及学科专业评价报告》中，连续多年排名第一，连续获评5星级专业，近几年的《麦可思报告》毕业生满意度为100%，为全国该专业行业规划教材总主编单位。本专业注重强化学生科研素养与专业技能的培养，以国家战略与行业需求为导向，传承与创新并重，产、学、研并举，创新中药资源现代人才教育理念，构建了“基本技能－综合应用－基地实践－创新创业”实践教学体系。本专业重点培养学生中药资源的调查、中药材培育与生产、真伪优劣鉴别、中药产品研发、中药资源的综合开发和利用以及保护更新等方面的知识和技能，能够从事中药资源研究、中药生产、质量监控检测、中药资源性新产品的创制、新药研发以及经营管理等方面的工作。
中药制药专业为江苏省一流专业建设点，所属的“中药学”一级学科是教育部一流学科及江苏省优势学科，具有硕士、博士学位授予权，并设有博士后流动站。本专业培养面向中药生产相关领域掌握化学、中药学基本理论，具备中药生产与管理等方面的知识与技能，并具备在制药企业及药品经营企业、药品监督检验管理机构、科研单位、医院制剂部门及医药院校等从事中药制剂生产、工艺设计、产品研发、生产管理、质量检验与控制等方面的高素质、创新型人才。专业注重宽基础、强适应性，注重基础理论及其与生产应用实际相结合，面向中药现代化建设需求，强调中药生产过程与质量控制等实践能力训练。
13.药学类（药学、药物制剂）
药学类专业旨在培养药学领域的专门人才。我校药学类专业包含药学和药物制剂两个专业。我校药学类专业为江苏省重点专业,药学专业为国家级一流本科专业建设点，药物制剂专业为省级一流本科专业建设点。
药学类专业学生入学时在专业大类内不分专业，前一年完成大类基础课程学习后，根据自身的专业发展目标、兴趣特长，辅以学生成绩，第二年参加本专业大类的分流，分别进入本专业大类中的药学和药物制剂两个专业学习。
14.国际经济与贸易
我校国际经济与贸易专业是我校第一个经管类专业，并首开中国医学院校开办经管类专业先河。1994年教育部批准我校设立医药国际贸易专业，1999年更名为国际经济与贸易专业，人才培养保持医药特色。1995年开始招生，目前已有20届毕业生，人才培养质量与就业情况好。2010年获批江苏省高校特色专业建设点，2012年完成江苏省特色专业建设并通过教育厅验收。2019年获批江苏高校一流本科专业建设点。
15.市场营销
市场营销是创造、传播、交付和交换那些对顾客、客户、合作伙伴和社会有价值的市场供应物的活动、制度和过程。成功的市场营销活动是企业成功的必备条件。市场营销专业旨在培养未来能够掌握市场分析、品牌运营、价值传递等技能的专业人才;在专业上要求学生具备从事营销调研、数据分析、市场预期以及营销控制、传播策划、集团运营等工作技能。同时，本专业在把握营销核心理论和技能的基础上，提供医药、中医药相关专业知识，培养医药领域营销管理复合型人才。
16.公共管理类（公共事业管理/卫生事业管理、劳动与社会保障）
南京中医药大学是最早开设“公共事业管理专业”的中医药院校之一，该专业在办学过程中积累了丰富的经验，在医学院校同类专业中处于领先地位。本专业依托学校中医药教育资源，形成了中医药特色鲜明的专业优势，2008年该专业被评为江苏省特色专业，2011年通过教育厅组织的评估验收，2019年该专业被列为江苏省一流本科专业。
17.信息管理与信息系统
南京中医药大学是最早开设“信息管理与信息系统”专业的中医药院校之一，该专业于2004年9月正式开始招生，在办学过程中积累了丰富的办学经验，在医学院校同类专业中处于领先地位。
该专业紧扣“大物云移”（大数据、物联网、云计算与移动互联网）的时代需求，顺应“互联网+大数据+人工智能”的发展趋势，依托医学院校的优势，形成健康信息管理、健康大数据分析、医院管理信息系统、电子健康档案、电子病历等专业方向，培养既懂医药知识及现代管理科学理论，又懂现代信息技术手段和系统工程方法的复合型人才，独具医药行业特色，能够服务于健康中国战略。
该专业是校级重点建设专业，2012年7月获批江苏省“十二五”高等学校重点专业，2019年6月，获批江苏高校一流本科专业建设点，为该专业带来新的发展契机。
18.健康服务与管理
健康服务与管理是以科学健康观、生物-心理-社会医学模式以及中医治未病理念为指导，通过现代医学和管理学的理论、技术、方法和手段，对个人和人群进行健康监测、健康评估、健康教育、健康干预和健康促进的全程服务与管理，是对健康服务与管理医学服务实践的概括和总结。该专业的设置是有效提升国民整体健康素质的客观需要、大健康产业发展的客观需要、健康服务与管理行业及机构发展的客观需要、健康服务与管理专业学科自身特点的客观需要。
该专业秉持“以学科建设为基础，以社会人才需求为导向”的原则，立足大医学背景，突出中医健康服务与管理的特色和定位，即运用中医学“治未病”整体观念、“辨证论治”的核心思想，结合现代健康服务与管理学的理论方法，通过对健康人群、亚健康人群及患病人群进行中医的全面信息采集、监测、分析、评估，以维护个体和群体健康为目的，提供中医方面的健康咨询指导、中医健康教育以及对健康危险因素进行中医措施干预。
19.药事管理
药事管理专业是药学类范畴中一个具有交叉属性的专业，以药学为基础，运用管理学、法学、经济学等学科的相关理论与方法开展研究，为各级各类宏观和微观主体管理和干预医药社会问题提供理论依据和科学方法，为人们使用药物的安全、有效、可及提供良好环境。药事管理专业旨在培养从事药事活动各环节监督和管理工作的高素质专门人才。我校药事管理专业为江苏省一流本科专业建设点。
20.护理学
护理学专业是在自然科学和社会科学理论指导下的综合性应用学科，以社会需求为导向，维护大众健康为己任，运用护理理论与技术在预防保健与疾病防治过程中发挥作用。通过培养具有扎实的西医护理知识和技能，中医护理特色和优势，又具有人文护理素质的复合应用型高层次中西医结合卓越护理人才，既符合医院临床护理需求，又服务社区和家庭，在健康中国、健康江苏的战略中，在全人、全程、全方位健康管理中，发挥“小护理，大健康”的作用。
21.助产学
助产学专业是一门在自然科学和社会科学理论指导下的综合性应用学科。以社会需求为导向，维护妇女儿童健康为己任，运用护理理论与技术在妇女儿童预防保健与疾病防治过程中发挥作用，该专业在护理学专业基础上，强调助产学的专业特点，培养适应健康中国发展战略需求，具备护理学、助产学、人文社会科学和自然科学等基本知识和技能，并具有中医辨证施护能力，能在护理及助产学科领域从事临床、科研、教育、管理、社区护理等工作的高层次应用型中西医结合卓越护理、助产人才。
22.计算机类
计算机类专业包含计算机科学与技术专业和软件工程专业。计算机科学与技术专业为江苏省首批一流本科专业，软件工程专业具有硕士学位点。培养具有一定中医药背景的计算机人才是本专业区别其他高校计算机专业的显著特色。学生入学时大类培养，不分专业，前两年完成大类基础课程学习后，根据自身的发展目标、兴趣特长，辅以学生成绩，参加本专业大类分流，第三年起进入本专业大类中的一个专业学习。
23.医学信息工程
医学信息工程专业是一门以信息科学、中医药学为主的多学科交叉的新兴交叉专业。在健康中国和人工智能的时代背景下，以培养适应我国医药卫生事业信息化发展需要，掌握计算机科学、医学科学和信息科学的知识和技能，具备医疗软硬件分析、设计、开发和应用能力，具有较强的实践动手能力、创新精神和自主学习能力的复合应用型人才。
